

徐峥装老板 陈思成装帅

# 从“囧途”到“顺疯”，让人笑抽了

本报记者 倪自放

## 徐峥陈思成都会“装”

《人在囧途》之前，没有人想到徐峥+王宝强会产生那么大的笑果。这次的《一路顺疯》，叶伟民又给了观众一个全新的组合——陈思成+包贝尔。

“喜剧电影最难的就是找演员，如果你找不到那个感觉对的人，整个故事都无法成立。”这个感觉对的人，《人在囧途》时是王宝强，《一路顺疯》中是包贝尔，“如果没有王宝强，拍不了《人在囧途》。因为我需要一个让人信服的‘民工代言人’，他很草根，很自然能够有喜剧的效果。像他对徐峥那句‘哥……’，都是他自己的本能反应。”在叶伟民看来，喜剧演员最重要的是节奏，这一点上，王宝强有，包贝尔也有，“包贝尔本身就是一个‘过度活跃症’患者，他会一刻不停地说话。我觉得把这样的感觉放到片中弟弟章心的身上很适合。”

选择徐峥和陈思成作为王宝强以及包贝尔的对手，叶伟民看中的，是徐峥和陈思成能够演出的共同点，“他们都会‘装’。徐峥可以很到位地表达一个看起来很有大老板气质的小老板，而陈思成也是，他‘装帅’很到位。”

## 公路喜剧无尽笑点

《一路顺疯》中有不少笑点，来自陈思成演的章开与不同女演员之间的激情戏、与女病人的车震戏，和心理医生不能说的“检查”戏码，都踩着尺度戛然而止，留给观众无尽的笑点。

这样看起来尺度较大的戏码，据说在拍摄时笑场不断。“因为女演员到现场一听我和陈思成要改戏，就很抗拒啊。然后我和陈思成就需要说服她们，来，慢慢躺下来……”听起来活色生香的画面，其实是充满了各种笑场的过程。叶伟民说，在指导女演员“慢慢躺下来”的过程中，陈思成显然更有一套，“他比较擅长，我真的是不太擅长这个……”

叶伟民说，陈思成给了他很多灵感，之所以安排片中男主角章开的职业是妇产科医生，也是因为演员是陈思成。妇产科医生的设定对于男演员而言，是一份难以接受的职业，可叶伟民说，陈思成答应得很痛快，“他很高兴，因为这样的设定，让他觉得有发挥的空间。”

从“囧途”到“顺疯”，叶伟民坚持拍公路喜剧，“我一直觉得，公路，代表的是你人生的起伏，是一段人生中的过程。就像是《一路顺疯》，很多人问我其中的爱情观，其实很简单，我们每个人，一生中会遇到很多爱情问题，不论是单恋、小三、劈腿……这些都是沿途的风景，最终都是为了找到真爱。”

《人在囧途》导演叶伟民执导的喜剧片《一路顺疯》，将于9月29日全国公映，成为国庆档唯一喜剧。在《人在囧途》中，叶伟民选择了徐峥和王宝强，在《一路顺疯》中，叶伟民选择了陈思成和包贝尔这对活宝搭档。9月21日，叶伟民接受了本报记者的专访，谈及新片的两位主演，叶伟民“金句”不断，“包贝尔本身就是一个‘过度活跃症’患者”、“陈思成很会指导女演员‘慢慢躺下来’”。



## 博山举办琉璃文化艺术节

本报讯(记者 师文静) 9月26日，由人立琉璃艺术馆承办的第二届中国(博山)琉璃文化艺术节揭幕。

博山地区的琉璃生产历史悠久、传承深厚，其地区产业发展日趋成熟，本届艺术节以人立所宣扬的“琉璃身，艺术心”为主旨，意在进一步弘扬琉璃文化，传承艺术精神。

艺术节期间，将举办中国(博山)琉璃艺术精品展、中国美协会员徐德宽美术作品展、博山区精品陶瓷展、博山区陶琉艺术大师创作表演等一系列活动。

## 世界经典交响乐 济南激情上演

本报讯(记者 师文静) 作为法国主要的交响乐团之一，法国卢瓦尔大区国家交响乐团有100多名演奏家。9月24日法国卢瓦尔大区国家交响乐团在山东会堂为观众奉献世界经典名曲和耳熟能详的中国乐曲。

在演奏曲目中，《魔法师的弟子》在作曲家杜卡斯的创作下取得了真切的成功，它如今仍是交响乐中最出名的曲目之一，另一首名曲《波莱罗舞曲》是如今在世界上最常被演奏的法国音乐作品之一。此外，《音诗》《茨冈狂想曲》《达芙妮与克洛埃》等曲子都让观众陶醉其中。

## 钟鸣、张扩重返“非诚勿扰”牵手

本报讯(记者 李婕) 8月17日的《非诚勿扰》上，“史上最萌萝莉”钟鸣接过了大束“羊肉玫瑰”，却拒绝了男嘉宾张扩的告白。而最近，不少观众发现钟鸣在《非诚勿扰》舞台上消失了，“没被牵走，怎么就下台了呢？”原来，她已经和张扩在台下陷入热恋。在9月28日的节目中，钟鸣、张扩将重返舞台“牵手”。

得知两人正在热恋中，众人既惊又喜，都想知道张扩使出了什么“杀手锏”。钟鸣略带羞涩又一脸甜蜜地说，“天天打电话，两个人也就慢慢了解了。我也想告诉台上的姐妹，碰到喜欢的男生就不要想那么多了，勇敢牵手吧！”

想一睹北极精灵白鲸的美丽容颜吗？想观赏水母变幻莫测的曼妙舞姿吗？想饱览海底花园珊瑚湾的美丽风景吗？想一窥另类萌鱼的可爱风采吗？想观看海豚海狮的精彩表演吗？北京海洋馆让您的梦想即刻变为现实！

## 蔚蓝世界 萌趣海洋

鱼儿会跑，花儿会走，看见声音，听见美景……浩淼神秘的海洋孕育着无限生命奇迹，踏入这色彩斑斓又变幻莫测的蔚蓝世界，一同遇见希望，感悟生命！

地址：北京市海淀区高粱桥斜街乙18号(北京动物园北门) 电话：010-62176655转6791、6767 邮编：100081 网址：www.bj-sea.com  
交通：乘16、26、运通103、运通105路汽车在北京交通大学站下车(可乘地铁到西直门站换乘公共汽车)/乘7、15、19、27、332、102、103、107路等电汽车在北京动物园站下车